

深学争优 敢为争先 实干争效

坚持“四下基层”工作法 凝聚高质量发展合力 省人大常委会领导到南安走访人大代表并调研侨台民宗工作

本报讯(记者 洪丽燕) 根据省人大常委会关于开展“四下基层”及向人大代表学习的工作部署,15日上午,福建省人大常委会副主任江尔雄带队到南安走访人大代表,并调研侨台民宗工作,结合开展“人大协商进基层、深学争优聚合力”系列活动,看基层一线变化、听民意民情、问政问需于民,为即将召开的全国两会做好履职准备。

在座谈交流中,江尔雄充分肯定了南安发挥人大代表作用、促进侨台民宗工作发展的经验做法和成效。与会代表们围绕党建、民生、侨务、涉台、民族等各方面工作建言献策。

江尔雄强调,要坚持大抓基层党建的鲜明导向,坚持人大代表主体地位,密切同人大代表联系,重视向人大代表学习,面对面听取代表意见建议,支持保障人大代表依法履职,依托人大代表联系群众活动室的服务平台,更好地发挥人大代表在推进乡村振兴、基层治理和闽台融合发展中的积极作用;要坚持“四下基层”工作法,大力弘扬优良传统作风,

牢记嘱托、感恩奋进,更加注重人大政协下基层,调查研究下基层,宣传党的方针政策、宪法法律法规下基层;坚持以人民为中心的发展思想,践行全过程人民民主,守正创新推进人大侨台民宗基层联系点建设,坚持面向基层、面向群众、面向所需,进一步发挥基层联系点的“宣讲点、实践点、示范点、创新点”的重要作用,促进海内外中华儿女大团结,凝聚共同奋斗智慧和力量。

省工信厅领导带队到南安调研

本报讯(记者 陈亮亮) 15日,省工信厅党组书记、厅长翁玉耀,党组成员、总工程师施惠财一行到南安开展调研。南安市委书记张桂森、吴振强陪同。

当天,调研组一行前往泉州(南安)高端装备智造园,详细了解园区建设、运营、招商等方面情况,并深入国家智能制造产业创新(泉州)中心,实地查看3D打印车间、熔炼车间和精整车间等地,边走边看、边听边问,深入了解项目建设、铸造流程、生产工艺、数字化应用、主要业务、3D打印产业化应用及企业未来规划等方面情况。在随后召开的座谈会上,调研组听取了相关工作汇报,认真倾听企业心声、了解实际困难与诉求,并就相关政策对接、产业链招商、3D打印市场拓展等方面深入交流。

调研组对泉州(南安)高端装备智造园和国家智能制造产业创新(泉州)中心的建设运营成效给予了充分肯定,并强调要充分发挥高端化、绿色化、智能化发展优势,在扩大市场、提升影响力等方面下功夫,辐射周边铸造产业链企业和装备制造业,助推区域铸造行业转型升级。

据悉,泉州(南安)高端装备智造园采用“统一设计、统一建设、统一管理”和市场化运营的模式,以“政府+园区运营商+民营资本”的形式投资建设,重点发展高端铸件、机械装备制造全产业链的产业化集群。目前意向入驻企业近130家,已签约入驻企业22家。国家智能制造产业创新(泉州)中心是泉州(南安)高端装备智造园的重点入驻项目,为全球少有的万吨级铸造3D打印全流程智能工厂,于2021年年底开工,总建筑面积约1.4万平方米,项目建成后,将年产高端铸件约1万吨。项目一期共投入10台3D打印机,目前已有6台3D打印机开始试生产。



建设中的泉州医高专南安校区。

泉州医高专南安校区一期21栋楼预计明年5月投用

本报讯(记者 黄俊涛 李想 通讯员 姜学瑞 李峰溪 文/图) 连日来,位于南安市罗东镇的泉州医学高等专科学校南安校区项目建设热火朝天。

14日下午,记者走进项目建设现场,一派繁忙的施工景象映入眼帘,一辆辆土方车来来往往,多辆挖掘机、工程车有条不紊地工作着。

据介绍,泉州医学高等专科学校南安校区规划总用地面积1000亩,其中一期项目占地面积约575亩,拟

建设规模约34万平方米,总投资25.5亿元。

“我们一期共分为三个地块,第一地块占地415亩,共需建设21栋多功能楼,第二地块占地41亩,第三地块占地118亩。”源昌集团南安片区副总经理郑伟才告诉记者,施工的是一期第一地块,目前已有3栋楼完成基础工程,并进行地面上建设;5栋楼正在进行基槽开挖,按照计划,21栋楼将在2024年5月全部交付使用。

据介绍,泉州医学高等专科学校

南安校区于去年12月6日正式开工建设,按照使用功能划分为教学实验区、综合服务区、生活休闲区、文体活动区等四大区域,具体建设内容包括教室、实验实训用房、院系办公用房、信息综合楼、图书馆、交流中心、学生公寓、单身教师宿舍、食堂、活动中心、体育馆、重点实验室及附属设施等。校区投入使用后,将为泉州医高专升格泉州健康医学院提供强大助力,为办好本科教育奠定更加坚实的基础。

“礼赞二十大·奋进新征程” 2023年南安市广场舞大赛报名开启

本报讯(记者 朱晓西 通讯员 林洁芳) 近日,记者从南安市文化馆获悉,“礼赞二十大·奋进新征程”2023年南安市广场舞大赛将于3月8日上午在南安市源昌财富中心举办。大赛采取网上报名方式,报名时间为2月20日—24日,报名邮箱: naswdjxh@163.com,联系电话:0595-86380100。

大赛要求各参赛队伍以村(社区)为单位,由所在乡镇(街道、开发区)做好参赛队伍的初选工作,并推荐1—2支优秀代表队参赛;每队参赛人数12人以上。本次比赛不限舞种,参赛队伍可从各舞种中自行选定或加以改编,所编动作必须符合广场舞健身特点,以自娱性与表演性为一体,须以集体舞为主体;每支队伍的参赛时长不超过5分钟。

赛事将于3月3日上午10:00在南安市文化馆四楼艺术服务中心安排抽签。

大赛邀请舞蹈专业人士担任评委,评委依据参赛队伍的整体精神面貌、动作的表现力和整齐度、队形的编排、音乐的选用及参赛服装的搭配等方面进行评判,并将视报名情况现场评出一等奖、二等奖、三等奖及优秀奖若干名,并颁发奖牌、奖金,还将开启线上评选活动,评出1队“最佳人气团队”。

本次活动由南安市文化体育和旅游局、南安市总工会、南安市妇女联合会主办,南安市文化馆、南安市舞蹈家协会承办。

南安市人大常委会党组 召开2022年度民主生活会

本报讯(记者 洪丽燕) 15日,南安市人大常委会党组召开2022年度民主生活会,以全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大精神作出的重大决策部署为主题,深入查摆突出问题,深刻剖析思想根源,明确整改措施。

市人大常委会党组书记、主任黄景阳主持并讲话,市委督导组有关同志到会指导。

市人大常委会党组班子高度重视此次民主生活会,会前按照文件要求,围绕主题,认真组织学习研讨,广泛征求意见,深入谈心谈话,规范撰写发言材料,为开好民主生活会作了充分准备。

会议通报了本次民主生活会准备工作和会前征求意见情况、党史学习教育专题民主生活会整改落实落实情况。黄景阳代表市人大常委会党组班子进行对照检查,并带头作个人对照检查,市人大常委会其他党组成员逐一进行对照检查,严肃认真开展批评和自我批评。

黄景阳代表市人大常委会党组作表态发言时强调,要始终坚持旗帜鲜明讲政治,毫不动摇地坚持党对人大工作的全面领导,着力把人大机关建设成为对党绝对忠诚的政治机关;要始终坚持问题导向抓整改,以钉钉子精神推动问题整改,确保“件件有着落、事事有回音”,以实际行动让干部群众看到整改成效;要始终坚持党建引领促发展,切实履行全面从严治党主体责任,把从严治党各项要求贯彻落实到人大工作的各方面、全过程;要始终坚持廉洁自律守规矩,不断提高不敢腐、不能腐、不想腐的综合功效,以良好的个人作风树立人大机关风清气正的良好形象。

市人大常委会党组成员洪福昌、王瑞峰、苏毅伟、傅漳龙参加会议,副主任黄梓奇、市纪委监委派驻市人大常委会纪检监察组有关同志列席会议。

力争“十四五”社工人才达3500人以上,村(社区)都有社工服务 南安发布措施 提升基层服务能力

本报讯(记者 王丽清 通讯员 周海权 洪亚月) 近日,中共南安市委组织部、南安市民政局等十七部门印发《关于进一步加强社会工作专业人才队伍建设的实施意见》(以下简称《措施》)。《措施》提出,力争“十四五”期间全市社会工作人才总量达3500人以上,持证社工总数达1500人以上,培育社会工作服务机构5家以上,平均每个城市社区有5名以上社会工作专业人才,村(社区)都有社会工作者提供服务。

《措施》提出,实施“社会工作者春风行动”,对历年来取得社会工作者职业水平资格证书(不含党政机关、人民

团体、事业单位编制内人员)并在本市从事社会工作的人员,凭社会工作者职业水平资格证书,依个人申请并经所在单位证明,一次性给予取得助理社会工作者资格证书的人员奖励3000元、取得中级社会工作者资格证书的人员奖励4000元、取得高级社会工作者资格证书的人员奖励7000元,作为参加资格考试人员的一次性奖励(以取得证书的最高级别为准,之前已在其他地区享受相应政策的不再重复补助),所需经费从市委人才专项经费列支。

鼓励在南高校学生参加社会工作者职业水平考试,对取得相应社会工作者职业水平资格证书的给予同等奖

励。推动承认台湾社会工作者职业资格,引导台湾高校社会工作专业学生来南实习实训,支持台湾社工赴南就业创业。

与此同时,对新成立的社会工作服务机构,运行满1年且状态良好,给予一次性补助2万元,所需经费从市委人才专项经费列支。支持社会工作行业组织发展,加强行业自律和管理。

在加快推进社会工作参与基层服务方面,《措施》明确,要推动社会工作服务对象由特殊困难人群延伸至有需要的人群;推动基层社会工作岗位开发;优化基层服务供给方式,探索采取政府购买服务方式提供社会工作服

务,逐步实现政府提供社会工作服务从“养人”向“办事”转变;搭建以基层社工站为基础的社会工作服务体系,建立市—乡镇(街道)—村(社区)三级社会工作服务平台,民政部门按照“一年覆盖、两年规范、三年提升”的思路,全面建立乡镇(街道)社会工作服务站;有条件的城乡社区设立社会工作服务站;深化社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源“五社联动”机制,推广“社会工作者+慈善+志愿者”的协同机制;搭建“互联网+社会工作”信息化惠民平台,打造服务对象与社会工作者之间零距离、精准化的对接机制。

163家 去年南安纳入限上商贸企业创新高

本报讯(记者 朱晓西 通讯员 林全平) 近日,记者从南安市商务局获悉,南安市2022年度纳入限上商贸企业达163家,创历年新高,新增率35.4%,位居泉州市前列,连续三年新增限上商业企业超百家,实现了两年全市限上商业数翻一番。

南安天气

今日 8°C—16°C 晴

17日 8°C—20°C 多云

18日 11°C—26°C 晴